

Prázdninová škola s Harry Potterem

Letos již šesté léto trávené ve Vidnavě a popáté s integrací postižených dětí z Vincentina ve Šternberku proběhlo ve znamení literárního hitu autorky paní J.J.Rowlingové Harry Potter.

Některé děti přijely vyzbrojeny dokonalou znalostí filmů i knih, takže už krátce po příjezdu jsme věděli, že Hermiona je převlečená za Lucku Svobodovou a odhalení Draco Malfoye netrvalo dlouho. Celý tábor se děl v duchu kouzel a dobrodružství. Turnaj v trochu upraveném Famfrpálu probíhal denně. Hráčů i míčů bylo přesně podle pravidel, změna byla jen v tom, že potlouky ovládali instruktoři a zlatonka nelétala, ale schovávala se a hledaly ji děti z Vincentina, aby si taky užily.

Během školního poháru dostávali všichni body za všechno, co se jim povedlo, za znalosti z příběhů, za pomoc druhým, za pořádek. Body se sčítaly pro celý oddíl, pardon, pro celou kolej. Za prohřešky proti školnímu řádu zase body ubývaly.

Ohnivý pohár v čarodějnických soutěžích byl skvostný. Vymýšlela a předváděla se kouzla na proměnu čehokoliv na něco jiného, očarovávaly se předměty a lidé a všechna kouzla vyvolala salvy smíchu. Děti proměněné v žáby skutečně zezelenaly, skákaly a kvákaly. Kouzelné lektvary měly kouzelné vůně a barvy, byly kouzelně zabaleny a kouzelně popsány.

Soutěž v získávání dračího vejce zpod dračice se trochu zvrtila, takže někteří nejurputnější dobyvatelé byli diskvalifikováni a soutěž nakonec anulována. Hledání kamene mudrců bylo náročné a projít celou trasu přes Ďáblovo osidlo, kolem spícího trolla, vyhrát utkání v kouzelnickém šachu, vyprostit klíč a uhodnout, která ze sedmi lahviček s tekutinami je ta pravá bylo opravdu velké dobrodružství. Nejnáročnější bylo nakonec najít kámen mudrců blízko velmi přesvědčivého Voldemorta. Kámen pak nosil vždycky půl dne některý z dospěláků a kámen ho nutil dělat něco, co normálně nedělá. Úkolem za body bylo přijít na to, kdo má kámen u sebe a co dělá divného. Všichni ale na táboře děláme věci, které by nám jinde neprošly, takže uhodnout kdo, co a proč, bylo někdy příliš těžké.

Soubojnický klub byl ve znamení nejrůznějších soutěží. Hrály se šachy, piškvorky, slovní souboje, vědomostní soutěže, sportovní hry a turnaje a každý se mohl přihlásit, kam chtěl. Jestli si někdo myslí, že některé soutěže byly pro postižené a jiné pro zdravé, velmi se plete. Přebornicí ve stolním tenise byla Maruška (s Dawnovým syndromem), nejlepší bavič a komentátor zase Románek (po dětské mozkové obrně). Nejrychlejším hledačem zlatonky se ukázala být Zdenička na vozíčku.

Největší kouzelnické svátky Vánoce a Halloween byly kouzelně naladěny a přesně v duchu knihy měli skřítci volno a slavnostní večeri připravovali profesori se svými pomocníky. Vrcholem byl slavnostní ples s průvodem, na který si každý připravil vlastnoručně kostým. Když si někdo netroufl, pomoc se vždycky našla.

Dvanáct dnů se přehouplo jako nic a najednou nám všem bylo jako Harrymu, když se měl vracet do všedního světa. I slzičky ukápaly. Jezdíme spolu i s Vincentinovskými už spoustu let a během roku jezdí do Vincentina za kamarády všelijací malí i velcí návštěvníci.

Ale nic se neděje, rok uteče jako voda a máme tady další prázdniny. Šušká se něco o dobrodružné výpravě s prstenem moci tajemnou Středozemí. Zachráníme ji spolu s Frodo Pytlíkem? Nebo nás čeká něco úplně jiného?

Jana Čekelová